

他从“死神”手中抢生命

——记省“五一劳动奖章”获得者、南华附一医院医生苏华

■衡阳日报全媒体记者 朱嘉林

“滴……滴……”白色的病房内，回荡着呼吸机、心电监护仪等机器运作的声音。5月26日下午，在南华附一医院重症医学科（中心ICU）内，副主任医师苏华一如既往地查房、会诊，和患者家属沟通、开注医嘱。对于大多数人而言即将迎来双休的周五，在苏华的眼里，只是一个平凡而普通的工作日。他说，在ICU病房，争分夺秒、随时“作战”就是工作常态。

凭借对医学事业的一腔热忱，苏华22年如一日，近乎全年无休地奋战在临床、科研、教学第一线。近日，苏华获得了湖南省“五一劳动奖章”。对于这份难得的荣誉，苏华谦虚地表示：“这是整个团队的努力换来的，ICU里每一位患者的成功施救从来不是一个人的付出，而是一个团队的全力以赴。”

ICU是医院里离“死神”最近的地方，也是生命的最后一道防线。同时，这里也是苏华持续“战斗”了22年的地方。ICU内的患者没有家属陪伴，多是无知无觉、难以言语。正是在这样一个病房里，每一分钟都在上演着生离死别。他坚定地说道：“只要患者有需要，我们就要随叫随到，从‘死神’手中抢人，这是医生的职责。”

“最初选择成为一名重症医学科医生，是因为病人的需要。”苏华告诉记者，2001年，他从中南大学湘雅医学院毕业后来到南华附一医院工作。当时正值医院重症医学科建立之初，医生会遇到各种各样的新挑战，因此对医疗救治的精准性、及时性要求更加高。苏华说，起初是因为这份“挑战性”而选择了这个岗位，在每一次与“死神”交手，成功挽救

病人的生命，又或是看到危重患者顺利转入普通病房，都会让他更加热爱医生这个职业以及重症医学科这个岗位。

与医院其他科室相比，ICU病房具有特殊性。患者家属不能陪护左右，有意识的患者就更容易产生急躁不安的情绪。如何安抚好患者，鼓励他们振作精神、重燃希望是每一位重症医学科医生的必修课。“我非常乐意跟病人交流，在不影响病人休息的情况下，多倾听、多交流，对他们的康复非常有好处。”

苏华说，看着每位患者从绝望到开心的转变，就是他坚守的意义。“从不可能到可能，这是一种无可替代的职业成就感。”

选择重症医学科是因为“需要”，义无反顾奔赴疫情防控一线也同样因为“需要”。2003年“非典”疫情发生，苏华是第一批进入隔离病房，参与救治“非典”患者的“逆行者”；2020年2月，新冠疫情发生，作为有着丰富急危重症救治经验的医生，苏华再次主动请缨，加入了援鄂医疗队，前往武汉黄陂方舱医院，参与新冠患者的临床诊疗工作，圆满完成“三零”目标；2022年10月，苏华再次加入湖南省援助乌鲁木齐医疗队，作为医疗组组长带领团队连续奋战55天，先后救治120余名危急重症患者。

一次又一次地冲锋在前，不怕危险



调整设备各项参数。

吗？面对这个问题，苏华坦言：“患者需要我，祖国需要我，我都应该无条件地履行医者使命。”面临各种风险，苏华不仅从未害怕，反而带着一种自豪的心情，“我所学、所会都派上用场了，这就是我选择成为一名医生的初衷，在更需要我的地方发挥力量，为更多有需要的患者提供最大的帮助，这不算多伟大的事，而是医生的职责所在”。

同时，苏华深知临床工作中血液的重要性。从1998年第一次献血，至今他已参与无偿献血18次，献血量达6100ml，2016年荣获衡阳市无偿献血奉献银奖。在参与社会公益事业的过程中，

苏华也时刻遵循着“社会需要”的原则，尽最大能力去实现自身价值，为人民的健康护航。

在医师岗位20多年来，苏华培养出了一批又一批合格的临床医生，并多次获得南华大学“优秀教师”称号，2020年更获评“全国优秀住培指导医师”。在教导学生的过程中，他时常强调一定要以热爱为基础，保持良好的医德素质，全力以赴为急危重症患者延续生命。在工作岗位上的苏华也始终如一地践行着这样的医者初心，他不断学习、不断进步，只为更好地满足患者需要，让每位患者得到最好的治疗，改善患者的生命质量和生命期望。

“鸟宝宝”未受伤，初步鉴定“鸟宝宝”为纵纹腹小鸮，别称：小猫头鹰、东方小鸮，为国家二级保护动物。据了解，今年以来，市动物园已陆续救助了白鹭、猫头鹰等动物。近年来，随着生态保护和生态治理力度不断加大，为野生动物种群繁衍营造了较好的环境。“保护野生动物，对于保护生物多样性，维护生态平衡具有重要的意义。”市动物园相关负责人表示，通过悉心喂养，待其羽翼更丰满，具备野外生存能力后，再将其放归大自然。

这只被救的“鸟宝宝”身份不一般

经查系国家二级保护动物纵纹腹小鸮

5月29日上午，派出所民警将幼鸟送至衡山县林业局野生动植物保护股。当日上午12时，衡山县林业局工作人员将幼鸟送至市动物园救治。

“看脸的形状像是猫头鹰，仔细查看，发现幼鸟十分虚弱，羽翼未丰满。”

衡山县林业局野生动植物保护股一张姓工作人员介绍说，他们特地从农贸市场购买牛肉，悉心饲喂“鸟宝宝”。“将幼鸟送往衡阳市动物园，希望它能够得到更好的照顾。”

经过市动物园工作人员细致检查，

(上接第一版)据悉，鼓励激励机制包括选拔重用、评先评优、考核奖励3个方面。根据规定，在选拔重用、职务职级晋升原则优先考虑个人季度考核排名在前60%以内，且一年内平时考核被评为“好”等次1次及以上的干部职工。在各项评先评优活动中，优先考虑个人季度考核均在“较好”及以上，且一年内平时考核被评为“好”等次1次及以上的干部职工。

容错纠错机制主要涵盖两种情况。一方面，及时纠错改正，免除相关责任或从轻、减轻处理。与此同时，对于默默无闻埋头干事，同时实绩不好量化、不好体现的干部职工，以及有担当、负责任，敢于较真碰硬、不怕得罪人的干部职工，即使季度考核排名在后40%，组织也要重点关注培养，并为其负责担责、容错纠错，撑腰鼓劲，其提拔重用不受影响。

一些同志苦干实干、能干会干，工作成效也特别突出，这种同志就要重点培养；一些同志因为各种因素得罪了人，但又确实敢闯、敢试、敢于斗争，那么关键少数的领导就要容错纠错，为他们撑腰，让想干活的同志放心、放手去干；对于个别“躺平”的同志，要通过谈心谈话，引导他们积极上进……”市政协领导指出，鼓励激励、容错纠错、追责问责机制，可以使选人用人真正

“一些同志苦干实干、能干会干，工作成效也特别突出，这种同志就要重点培养；一些同志因为各种因素得罪了人，但又确实敢闯、敢试、敢于斗争，那么关键少数的领导就要容错纠错，为他们撑腰，让想干活的同志放心、放手去干；对于个别“躺平”的同志，要通过谈心谈话，引导他们积极上进……”市政协领导指出，鼓励激励、容错纠错、追责问责机制，可以使选人用人真正“两优一先”评选的重要依据。

发还总价值200余万元赃款赃物

衡阳县公安举行“春夏攻势”专项行动集中退赃仪式

衡阳日报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 黄周生)5月26日下午，衡阳县公安局举行严打整治“春夏攻势”专项行动集中退赃仪式，通报“春夏攻势”专项行动战果，向受害群众发还追缴的200余万元赃款赃物。

严打整治“春夏攻势”专项行动开展以来，衡阳县公安局立足公安主业，重拳出击严打犯罪，取得了明显成效。截至5月26日，全县共破获刑事案件237起、刑拘408人，同比分别上升22%、27%。全县公安机关坚持破案与追赃同步、打击与挽损并举，竭尽全力维护人民群众的切身利益，为人民群众追回被盗、被骗财物、现金价

值838万元。其中，追回被盗电动车、摩托车10余台，追回被盗抢金饰价值7万余元，并追回大量手机、电脑等物品。冻结涉诈金额达25257万元，为群众止损金额110万元。侦办的6起经济案件已暂扣冻结涉案资金160万元，查封房产5套、车辆2台，最大程度保全了人民群众财产。

退赃仪式上，公安民警现场集中发还涉案财物，将破案追回的电动摩托车、名烟名酒和现金等财物登记审核后，当场发还给受害群众，合计总价值200余万元。前来认领的群众对公安机关能够迅速破案，及时挽回群众经济损失给予高度评价，并向办案民警赠送锦旗，以表达对公安机关的感激之情。

GUO JI

国际

责编/张静 校对/肖萍 版式/欧阳梅

中方代表：

坚决反对日本将福岛核污染水排海

新华社日内瓦5月28日电 中方代表27日在瑞士日内瓦举行的第76届世界卫生大会相关讨论中发言，坚决反对日本单方面决定将福岛核污染水排入海洋。

中方代表指出，福岛沿岸洋流强劲，核污染水排海10年后，有关放射性核素将蔓延至全球海域。此举是将风险转嫁给全人类，不是日方的私事，而是关乎全球公众健康的重大问题。很多

国家和利益攸关方都表达了严重关切。中方代表强调，在同各方协商达成一致前，日方不得擅自启动核污染水排海。

针对日方代表答辩，中方代表表示，日方所作辩解可归结为“水质无毒，排放有理”。日方所言完全站不住脚，必须就一系列问题给出令人信服的答案。中方提出三方面质疑：第一，福岛核污染水如果安全，日方为何不留着自己使用？为何不用于国内的农业和制造业？为何不向国内

湖泊排放？第二，将核污染水排海是否为唯一可行方案？第三，核污染水排海将对全球产生什么样的长期影响？

关于核污染水处置方案，中方代表指出，日本经济产业省曾提出5种处置方案。日本政府专家委员会承认，蒸汽排放、新建储罐、水泥固化等方案成本高，排海是最便宜的方法，且对日自身的污染风险最小。日方选择排海就是为自己省事省钱，让全球遭殃受害。

中方代表强调，这种为了本国短期私利，损害全人类共同利益的行径必须受到严厉谴责和坚决抵制。太平洋不是日本倾倒核污水的下水道。

2021年4月，日本政府正式决定将福岛第一核电站上百万吨核污染水过滤并稀释后排入大海。包括中国在内的许多国家表明坚决反对态度，在本届世卫大会上俄罗斯也表示严重关切。但日方依然我行我素，无视国际社会合理呼吁和诉求。

埃尔多安胜选连任 土耳其将继续独立外交

土耳其28日举行总统选举第二轮投票。根据初步计票结果，现任总统埃尔多安胜出。

埃尔多安在获胜后表示，过去几个月西方国家形成了反对他的联盟，但现在所有针对土耳其的“肮脏游戏”都失败了。

分析人士指出，尽管埃尔多安在此次选举中面临前所未有的挑战，但其基本盘依旧稳固。土耳其是北约成员国，但埃尔多安在外交上拒绝一味倒向美西方，其胜选连任意味着土耳其将继续奉行独立外交政策，将对地区乃至国际局势产生重要影响。

土耳其最高选举委员会主席艾哈迈德·耶内尔28日晚宣布，根据对99.43%选票的计票结果，埃尔多安获得52.14%的选票，反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢获得47.86%的选票。

此次选举中，6个政党组成规模空前的反对党阵营并推出统一候选人，挑战长期执政的埃尔多安。通货膨胀、本币贬值及民众生活水平下降等问题拖累埃尔多安的支持率，导致其在首轮投票中得票率未能过半。

但选举结果表明，埃尔多安的基本盘依然稳固。从选举地图看，他在土耳其中部广大地区以及北部黑海沿岸都有压倒性优势。而在今年2月遭受大地震袭击的几个南部省份，尽管选前一些西方媒体渲染当地民众因不满政府救灾不力而转向反对党阵营，但事实表明，当地民众并未改变对埃尔多安的支持。

反对党阵营票仓多在西部、南部的沿海地区和部分大城市以及东部库尔德人聚居区域，未能在埃尔多安的传统票

仓夺得太多选票。而在首轮投票中排名第3的候选人锡南·奥安则公开支持埃尔多安。

有分析指出，埃尔多安最终胜选连任，说明他的内政外交政策依然得到多数民众支持。

埃尔多安在胜选后表示，通胀是自己当选后要应对的最紧迫挑战，地震灾区重建也是政府优先任务。

土耳其是北约国家，但拒绝一味倒向美西方。埃尔多安政府与美西方价值观不合，与美西方龃龉不断。

去年2月乌克兰危机升级后，埃尔多安政府拒绝追随西方国家制裁俄罗斯，反而继续大量购买俄石油天然气。同时，埃尔多安政府还以阻止芬兰和瑞典加入北约为筹码，要求两国不支持被土耳其列为恐怖组织的库尔德工人党等。芬兰最终同意要求换取土耳其的加入。

此次选举中，6个政党组成规模空前的反对党阵营并推出统一候选人，挑战长期执政的埃尔多安。通货膨胀、本币贬值及民众生活水平下降等问题拖累埃尔多安的支持率，导致其在首轮投票中得票率未能过半。

但选举结果表明，埃尔多安的基本盘依然稳固。从选举地图看，他在土耳其中部广大地区以及北部黑海沿岸都有压倒性优势。而在今年2月遭受大地震袭击的几个南部省份，尽管选前一些西方媒体渲染当地民众因不满政府救灾不力而转向反对党阵营，但事实表明，当地民众并未改变对埃尔多安的支持。

反对党阵营票仓多在西部、南部的沿海地区和部分大城市以及东部库尔德人聚居区域，未能在埃尔多安的传统票

仓夺得太多选票。而在首轮投票中排名第3的候选人锡南·奥安则公开支持埃尔多安。

叙利亚国防部：大马士革附近再遭以色列空袭

新华社北京5月29日电 叙利亚国防部28日说，以色列当天深夜空袭叙首都大马士革附近地区。设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说，今年年初以来，以色列已经十余次空袭叙利亚。

叙利亚国防部说，当地时间28日23时45分左右，以色列空袭“大马士革附近一些阵地”。叙利亚防空系统发挥作用，击落数枚导弹，袭击没有造成人员伤亡。

据叙利亚阿拉伯通讯社以一名叙军

方人士为消息源报道，空袭来自以色列占领的叙利亚戈兰高地方向，造成财产损失。

一名法新社记者在当地时间午夜前听到大马士革传出爆炸声。

按照“叙利亚人权观察组织”的说法，以色列空袭目标是黎巴嫩真主党武装的阵地，有救护车运送袭击中的受伤人员。

以色列方面尚未就此次袭击发声。对这类行动，以色列官方惯常既不承认也不否认。

据法新社报道，这是3月底以来以色列再次袭击大马士革周边地区。叙国防部3月30日说，当天凌晨1时20分左右，以色列从戈兰高地方向发射多枚导弹，目标是大马士革附近几处地点，导致两名士兵受伤，并造成财产损失。

2011年叙利亚内战爆发后，以军时常空袭叙境内目标，理由是打击伊朗军事设施、阻止伊朗向叙利亚和黎巴嫩真主党运送武器。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在

叙驻军。

根据“叙利亚人权观察组织”数据，加上最新空袭，以色列今年年初以来已对叙利亚领土发动17次袭击。

叙利亚军方本月1日说，以色列当晚空袭叙北部阿勒颇省部分地点，造成一名军事人员死亡，另有7人受伤，包括两名平民。叙军方4月29日证实，叙中部霍姆斯省部分地点当天凌晨遭以色列导弹袭击，3名平民受伤。

选举合作谈不拢 日本执政联盟现裂痕

新华社北京5月29日电 日本执政党自由民主党和盟友公明党近日因国会众议院选举合作问题产生矛盾，执政联盟出现裂痕。专家认为，如果双方矛盾加剧，可能危及执政联盟稳定。两党高层定于30日再次会面讨论相关问题。

围绕日本国会众议院选举制度改

革，自民党和公明党近日商讨应对措施。根据改革方案，东京等地将增加10个小选区，其他区域则相应减少10个小选区。

在东京新设的一个小选区中，公明党打算推荐本党派候选人，但遭到自民党反对。

公明党干事长石井启一25日告诉自民党干事长茂木敏充，公明党决定在下届众议院选举中不推荐自民党在东京小选区

的候选人。另据消息人士透露，公明党同时决定不与自民党在2025年东京都议会选举中合作。

公明党是自民党的长期盟友，日本媒

体将两党的这次矛盾称为“东京自公决裂”。自民党党首、首相岸田文雄25日表示，政府希望尽快解决执政联盟内“不可拖延的重要问题”。前首相菅义伟27日

说，他对现状表示遗憾，两党之间的信赖关系到日本政治稳定。

日本国会众议院选举每4年举行一次，采取小选区制与比例代表制并立的选

举制度。小选区由选民直接对候选人进行投票，得票最多者当选；比例代表区则由选民对各政党进行投票，根据得票数多

少，按一定比例给各政党分配议席。

日本国会众议院选举每4年举行一次，采取小选区制与比例代表制并立的选

举制度。小选区由选民直接对候选人进行投票，得票最多者当选；比例代表区则由选民对各政党进行投票，根据得票数多

少，按一定比例给各政党分配议席。

日本现代国际关系研究院副研究员李亚男对新华社记者说，预计埃尔多安连任后仍将维持独立平等的外交政策，仍将以土耳其自身利益作为首要因素处理与美西方关系。

新华社安卡拉5月28日电